
 
 

Paper-Maker Monika Awasthi 

Directions (1-5): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें  और िीचे निए गए प्रश्न ों के 

उत्तर िीनजए.  

 

विद्यालय में बारह विद्यार्थी अर्थाात्  X, Y, Z, U, V, W, A, B, C, D, E और F, 6 विविन्न कक्षाओ ंसे हैं, 

प्रते्यक कक्षा से केिल 2 विद्यार्थी हैं. कक्षाएं अर्थाात् 2, 3, 5, 8, 11 और 12 हैं. प्रते्यक कक्षा को विविन्न 

नाम अर्थाात् लक्ष्मी, झााँसी, महात्मा, िगत, आजाद और नेहरु से बुलाया जाता है जैसे:. X, Y, B, C, E, F 

सम संख्या िाली कक्षा से हैं. Z, U, V, W, A, D विषम संख्या िाली कक्षा से हैं. X और Y समान कक्षा 

से हैं. Z,U का सहपाठी नही ंहै. V, कक्षा 12 से नही ंहै, कक्षा 12 वजसका नाम महात्मा है. ना तो कक्षा 

11  और ना ही कक्षा 8 का नाम लक्ष्मी और िगत है. आजाद एक विषम संख्या िाली कक्षा का नाम है 

लेवकन यह कक्षा 5 नही ंहै. W कक्षा 11 से U के सार्थ है. A, D का सहपाठी नही ंहै. C की कक्षा का 

नाम झााँसी है जबवक U की कक्षा का नाम नेहरु है. D, कक्षा 5 से नही ंहै. E की कक्षा का नाम लक्ष्मी 

है. V कक्षा 3 से और B कक्षा 2 से है.  

 

Q1. निम्ननिखित में से कौि V का सहपाठी है?  

(a) D 
(b) C 
(c) E 
(d) W 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q2. F की कक्षा कन निम्ननिखित में से नकस िाम से बुिाया जाता है?  

(a) नेहरु 

(b) िगत 

(c) झााँसी 

(d) आज़ाद 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q3. Z निम्ननिखित में से कौि सी कक्षा से है?  

(a) 3 
(b) 2 
(c) 5 
(d) 8 

(e) इनमें से कोई नही ं
L1Difficulty 2 
QTags Puzzle 
 



 
 

Q4. निम्ननिखित में से कौि B का एक सहपाठी है? 

(a) A 
(b) E 
(c) Z 
(d) U 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q5. कक्षा 2 कन निम्न में से नकस िाम से बुिाया जाता है?  

(a) लक्ष्मी 

(b) आजाद 

(c) िगत 

(d) नेहरु 

(e) इनमें से कोई नही ं 
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Directions (6-10): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और प्रश्न ों के उत्तर 

िीनजए। 

 

एक निनित कूट भाषा में,  

‘too close to call’ को ‘V2 E4 V3 E5’ के रूप में वलखा जाता है, 

‘not much is required’ को ‘P2 O5 K3 T9’ के रूप में वलखा जाता है तर्था 

‘hens demand freedom’ को ‘J5 F7 H6’  के रूप में वलखा जाता है, 
 

Q6. िी गई कूट भाषा में, निम्ननिखित में से नकस शब्द कन ‘H9’ के रूप में कूटबद्ध नकया जा 

सकता है?  
(a) foul 
(b) devil 
(c) evil 
(d) feminism 
(e) fierce 
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Q7. िी गई कूट भाषा में, ‘curse’ के निए क्या कूट है?  
(a) E5    
(b) D5 
(c) E4    
(d) E3 

(e) इनमें से कोई नही ं
L1Difficulty 2 



 
 

QTags Coding-Decoding 
 

Q8. िी गई कूट भाषा में, निम्ननिखित में से नकस शब्द कन ‘U5’ के रूप में कूटबद्ध नकया जा 

सकता है?   
(a) sure   
(b) career 
(c) devil    
(d) umbrella 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q9. िी गई कूट भाषा में, ‘society’ के निए क्या कूट है?  
(a) U6    
(b) T5 
(c) K5    
(d) T6  

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q10. िी गई कूट भाषा में ‘quality’ के निए क्या कूट है?  
(a) B4   
(b) L5 
(c) S6   
(d) R6 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Directions (11-13): िीचे निए गए प्रते्यक प्रश् में, अोंकन का एक समूह निया गया है, नजसके साथ 

(a), (b), (c) और (d) चार र्र्व/प्रतीक निए गए है. आपकन यह ज्ञात करिा है नक चार सोंयनजिन ों में 

से कौि सा सोंयनजि र्र्व/प्रतीक कनड और िीचे िी गई शतों के आधार पर अोंकन ों का समूह िशावता 

है. यनि चार सोंयनजिन ों में से कनई भी अोंक के समूह कन िही ों िशावता है, तन उत्तर (e) अथावत् 'इिमें से 

कनई िही ों' िीनजये.   

 
 

शते: 

(i) यवद पहला अंक विषम संख्या है और अंवतम अंक सम संख्या है, तो पहले और अंवतम अंक के कोड 

आपस में प्रवतस्र्थवपत वकए जाएंगे. 



 
 

(ii) यवद पहले अंक के सार्थ-सार्थ अंवतम अंक सम संख्या है, तो दोनो ंका कोड अंवतम अंक का कोड 

होगा. 

(iii) यवद पहले अंक के सार्थ-सार्थ अंवतम अंक विषम संख्या है, तो दोनो ंका कोड Z होगा. 

(iv) यवद पहला अंक सम संख्या है और अंवतम अंक विषम संख्या है, तो दोनो ंका कोड पहले अंक का 

कोड होगा. 

(v) यवद 0 के पहले और बाद में एक विषम संख्या है तो 0 का कोड % होगा. 
 
Q11. 98760542 
(a) @#$&KAYP 
(b) @#$&KAP@ 
(c) %#$&KAPY 
(d) @#$&KAPY 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q12. 36507982 
(a) @&A%$Y#G 
(b) %&A%$Y#G 
(c) @&A%$YG# 
(d)& @A%$Y#G 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q13. 51047093 
(a) ZXKP$%YZ 
(b) ACKP$%YZ 
(c) ZXKP@%YZ 
(d) ZKXP$%YZ 

(e) इनमें से कोई नही ं
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Directions (14-14): निम्ननिखित जािकारी कन ध्यािपूर्वक पनिए और िीचे निये गए प्रश्न ों के उत्तर 

िीनजये. 

 

छ: व्यक्ति N, M, L, K, J और A एक बासे्कटबाल मैच खेल रहे हैं. उनमें से प्रते्यक की लंबाई अलग 

अलग है. उनमें से प्रते्यक व्यक्ति एक ही िषा के अलग अलग महीनो में पैदा हुआ र्था. सबसे लंबा 

व्यक्ति, आयु में सबसे बड़ा नही ंहै. J, केिल N से लंबा है लेवकन L से आयु में छोटा है. M, K और N 

से लंबा है. M केिल J और A से आयु में बड़ा है. N, केिल K से आयु में छोटा है. J, A से आयु में बड़ा 

है. K, A से लंबा है. M सबसे लंबा नही ंहै. 
 



 
 

Q14. इिमें से नकतिे J से आयु में बड़े हैं? 

(a) एक   

(b) दो  

(c) तीन   

(d) पााँच   

(e) इनमें से कोई नही ं
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Q15. एक रेस में, Z, Y, X, W, V और U शीषव छह रैंक धारकन ों में से हैं, िेनकि आर्श्यक िही ों की 

इसी क्रम में हन ों. खििानड़यन ों कन इस तरह से रैंक नकया जाता है नक रैंक 1 कन सर्ोच्च मािा जाता है 

और रैंक 6 कन नू्यितम मािा जाता है. X कन चौथी रैंक प्राप्त िही ों हुई. Z की रैंक, U और X की रैंक 

से ऊपर है िेनकि Y की रैंक से से िीचे है.  

उिमें से चार की रैंक, W से िीचे है और उिमें से पााँच की रैंक V से ऊपर है. निम्ननिखित में से 

कौि पााँचर्ी ों रैंक पर है?  

(a) U 
(b) X 
(c)  V 
(d) Y 

(d) इनमें से कोई नही ं 
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Solutions 
S1. Ans.(a) 

Sol.  
S2. Ans.(c) 



 
 

Sol.  
S3. Ans.(c) 

Sol.  
S4. Ans.(b) 

Sol.  
S5. Ans.(a) 

Sol.  
 
S6. Ans.(d)  
Sol. This coding decoding question is based on the latest pattern. In this question following 
logic is applied to decode the code. 
(i) First letter of the code represents the second next letter (according to the alphabetical 
series) of the first letter of the word. 
(ii) The second part i.e. the numerical part of the code represents the total number of letter 
in the word plus one, if the total numbers of letters in the word is even and total number of 
letters minus one, if the total number of letters in the word is odd. 



 
 

For example: 

 

 
 
S7. Ans.(c)  
Sol. This coding decoding question is based on the latest pattern. In this question following 
logic is applied to decode the code. 
(i) First letter of the code represents the second next letter (according to the alphabetical 
series) of the first letter of the word. 
(ii) The second part i.e. the numerical part of the code represents the total number of letter 
in the word plus one, if the total numbers of letters in the word is even and total number of 
letters minus one, if the total number of letters in the word is odd. 
For example: 

 

 
 
S8. Ans.(a)  
Sol. This coding decoding question is based on the latest pattern. In this question following 
logic is applied to decode the code. 
(i) First letter of the code represents the second next letter (according to the alphabetical 
series) of the first letter of the word. 
(ii) The second part i.e. the numerical part of the code represents the total number of letter 
in the word plus one, if the total numbers of letters in the word is even and total number of 
letters minus one, if the total number of letters in the word is odd. 
For example: 

 

 



 
 

 
S9. Ans.(a)  
Sol. This coding decoding question is based on the latest pattern. In this question following 
logic is applied to decode the code. 
(i) First letter of the code represents the second next letter (according to the alphabetical 
series) of the first letter of the word. 
(ii) The second part i.e. the numerical part of the code represents the total number of letter 
in the word plus one, if the total numbers of letters in the word is even and total number of 
letters minus one, if the total number of letters in the word is odd. 
For example: 

 

 
 
S10. Ans.(c)  
Sol. This coding decoding question is based on the latest pattern. In this question following 
logic is applied to decode the code. 
(i) First letter of the code represents the second next letter (according to the alphabetical 
series) of the first letter of the word. 
(ii) The second part i.e. the numerical part of the code represents the total number of letter 
in the word plus one, if the total numbers of letters in the word is even and total number of 
letters minus one, if the total number of letters in the word is odd. 
For example: 

 

 
 
S11. Ans.(d) 
S12. Ans.(a) 
S13. Ans.(a) 
 
S14. Ans.(e)  
Sol. Height:  L>M>K>A>J>N 
 Age: K>N>L>M>J>A 
 



 
 

S15. Ans.(b) 
 
 


